

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский гутъ

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 23 (1943)

9 февраля 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

Завтра 10 февраля — выборы в Верховный Совет СССР ³⁸

Кто хочет, чтобы наше государство и впредь было сильным и могучим, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

РЕЧЬ товарища В. М. МОЛОТОВА

На предвыборном собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы 6 февраля 1946 года.

Товарищи!

Вами и избирателями, которых вы представляете, я выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета, и избирательная комиссия Молотовского избирательного округа Москвы зарегистрировала мою кандидатуру. Позвольте выразить Вам глубокую благодарность за доверие, которое Вы оказали этим коммунистической партии, за доверие и за честь, оказанную Вами лично мне, как представителю партии. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Все встают). Спасибо Вам за сказанные здесь ваши добрые слова обо мне и моей работе. (Аплодисменты).

В свою очередь, хочу заверить Вас и всех избирателей, что я хорошо помню сказанное товарищем Сталиным об основной обязанности депутата: иметь перед собой великий образ Великого Ленина, и подражать Ленину во всем. (Продолжительные аплодисменты). Подражать Ленину — значит, вместе с тем, подражать Великому Сталину, продолжателю дела Ленина. (Продолжительные аплодисменты). Не может быть более высокой задачи для депутата, как подражать Ленину и Сталину, и быть на деле достойным этого. Будьте уверены, товарищи избиратели, я всегда и всею душою стремлюсь к этому. (Аплодисменты).

Мы стоим накануне новых всеобщих выборов. В этих выборах участвует все взрослое население страны. Сейчас происходит проверка отношения всего многомиллионного населения Советского Союза к руководству коммунистической партии, к политике советского правительства. Что же, — мы имеем основание уверенно смотреть вперед. Об этом свидетельствует так же тот факт, что блок коммунистов и беспартийных еще более окреп и ведет дружно свою работу. Может быть, кто нибудь за границей все еще мечтает, что было бы хорошо, если бы к руководству нашей страной пришла какая-либо другая, не коммунистическая партия. Таким людям можно ответить простой русской пословицей: «Если бы, да кабы, да во рту росли бобы...» (Смех. Аплодисменты). Не приходится много распространяться о таких людях,

о людях, так сказать, «того света». (Смех. Аплодисменты). Что же касается нашего народа, то у него есть свое мнение на этот счет. Что ж делать, если советские люди сроднились и срослись со своей коммунистической партией. (Бурные, продолжительные аплодисменты). А если кому-нибудь за рубежом это все же не нравится, то таких людей мы можем утешить: теперь и в других странах нередко можно встретить, что коммунисты, как руководители, пользуются доверием широких масс народа. (Аплодисменты). Это только доказывает, что уроки жизни не проходят даром. Значит, земля не только вертится, но можно сказать, что она не зря вертится. (Смех. Аплодисменты). И что она имеет свой путь вперед, к своему лучшему будущему. (Аплодисменты).

Четырехлетняя война с Германией, а затем и с Японией была величайшим испытанием для молодого советского государства. Война, вызвавшая напряжение всех духовных и материальных сил народа, была исключительно серьезной проверкой политики большевистской партии, и больше того, проверкой надежности самого государственного строя Советской Республики. Теперь никто не может отрицать, что советское государство с честью выдержало это испытание.

Сравните Россию, какой она была до Октябрьской революции с тем, какой она стала теперь. Известно, что русско-японская война 1904—1905 годов вызвала потрясение в царской России. Все помнят о первой русской революции, когда грянул первый гром над царизмом. Война с Германией в 1914—1917 годах сломила царизм под корень и закончилась ликвидацией буржуазно-помещичьего строя в России. В свое время царское правительство попортилось закончить войну с Японией, признав свое поражение. Войну с Германией царская Россия уже не могла пережить, покинув этим насколько прогнил и уже изжил себя старый режим.

Сравните с этим теперешнее положение нашей страны, когда закончилась тягчайшая война с Герма-



нией, а затем и война с Японией. Оба агрессора вместе с их сателлитами разгромлены, главным образом, благодаря нашей Красной Армии. (Аплодисменты). Советский Союз пришел к победе на Западе, а затем и на Востоке, что как видите, совсем не похоже на старое досоветское время. Пройдя через величайшие испытания, Советский Союз продвинулся еще дальше вперед, как важный фактор в международной жизни. СССР стоит сейчас в ряду самых авторитетных держав мира. (Аплодисменты). Сейчас нельзя решать серьезных вопросов международных отношений без участия Советского Союза или не прислушиваться к голосу нашей Родины. Участие товарища Сталина считается лучшей гарантией успешного разрешения сложных международных проблем. (Продолжительные аплодисменты). Не предаваясь самоуспокоению и всегда помня о том, как еще живучи реакционные силы в странах капитализма, мы, однако, должны признать, что новое положение, которое занял теперь Советский Союз в международных отношениях, создалось не в результате каких-то надвинув-

шихся случайных обстоятельств, и что оно отвечает интересам всех миролюбивых народов, а также отвечает интересам всех стран, идущих по пути демократического развития и утверждения своей национальной независимости.

Во всем этом заслуга, прежде всего, принадлежит героической Красной Армии. (Аплодисменты). Наши красноармейцы, краснофлотцы, офицеры и командиры всех родов оружия самоотверженно послужили во славу нашей Родине. Наши генералы и маршалы, во главе с Генералиссимусом Сталиным, прославили и возвеличили Советский Союз. Враг был остановлен у ворот Москвы, и это было началом перелома на советско-германском фронте. Враг окружил Ленинград, но оказался бессильным выполнить свой план захвата Ленинграда. Враг был разбит под Сталинградом, и с этого момента начался полный разгром германской армии на нашем фронте. Эти задачи были решены по стратегическому плану и под непосредственным руководством великого полководца товарища Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Разгром врага был ре-

зультатом усилий всего советского народа, обеспечившего победу. Пришлось пойти на удлинение рабочего дня. Миллионы женщин заменили мужчин в колхозах, на фабриках и заводах. Молодежь самоотверженно выполняла работу взрослых. Пришлось мириться с серьезными ограничениями в снабжении самым необходимым, с тяжелой жилищной нуждой, с эвакуацией в далекие места и с другими трудностями военного времени. И, несмотря на это, наше народное хозяйство справилось со своими основными задачами. Нужды фронта удовлетворялись безотказно и без перебоя. Тыл, хотя и с большими ограничениями, также получал удовлетворение неотложных нужд. Клич товарища Сталина «Все для фронта» был единодушно подхвачен всем советским народом, и этим была обеспечена победа. (Аплодисменты).

Мы пришли к победе, преодолев все трудности на фронте и в тылу. Мы смогли этого добиться, так как не только во время войны, но и за предшествовавшие годы мы шли верной дорогой. Мы смели со своего пути внутренних врагов, всех этих саботажников и вредителей, которые, в конце концов, превратились в шпионско-диверсантскую банду на службе иностранных хозяев. Известно также, что советский народ уже давно отбил охоту к прямому иностранному вмешательству в наши внутренние дела. Вопреки всем тем, кто бросал нам палки в колеса, наш народ преобразовал свою страну, создав могучее социалистическое государство. (Аплодисменты). Созданием Красной Армии, проведением индустриализации страны, перестройкой сельского хозяйства на основе колхозов, напряженной работы по культурному подъему населения и упорной работой над подготовкой технических и других квалифицированных кадров были заложены основы нашей победы. И теперь имеем возможность подвести славные итоги: мы разгромили опаснейшего врага, одержали славную победу, сплотили еще большую семью советских народов, подняли на небы-

Продолжение на 2-й стр.

Окончание речи товарища В. М. МОЛОТОВА

валую высоту международный авторитет Советского Союза. Нужна ли лучшая проверка правильности политики большевистской партии? (Аплодисменты).

После этого не трудно понять почему так возрасло доверие к нашей партии, почему так непоколебимо доверие к руководству товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Вместе с окончанием войны перед нами стали новые задачи, что возлагает на нас и новые обязанности.

Пришло время ваяться за дела, которые были прерваны войной. Нам потребуется некоторое время, чтобы поднять социалистическую промышленность на тот уровень, которого она достигла передвойной. Но пройдет паралет и мы этого достигнем, что было бы непосильно никакой капиталистической стране. (Аплодисменты). Эта задача войдет составной частью в новую пятилетку, которую мы начинаем с этого года и которая даст нам возможность во многих отношениях перешагнуть за пределы до-военного уровня народного хозяйства. (Аплодисменты).

Мы снова развертываем те отрасли промышленности, которые далут сельскому хозяйству нужное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и удобрений, а также те, которые обеспечат паровозами, вагонами и всем необходимым железнодорожный транспорт и другие важные виды транспорта—морской, речной, автомобильный. На очереди стоят задачи улучшения всего дела снабжения населения городов и сел товарами широкого потребления. Для этого надо двинуть вперед ряд отраслей нашей промышленности. Дело преодоления жилищной нужды приобрело теперь особую остроту в виде тех разрушений, которые оставила после себя война с германскими захватчиками. Строительство школ и больниц, институтов и лабораторий, кино и театров и многих других культурных и бытовых учреждений мы должны поставить на должную высоту, во всем учитя недостатки прошлой работы и необходимость шире использовать опыт других стран. Москвичи снова развернут перед собой планы реконструкции столицы, и все мы примем активное участие в этом большом государственном деле. (Аплодисменты).

Вы помните, что не задолго перед войной партия и правительство признали, что пришло время практически поставить и осуществить решение основной экономической задачи СССР. Эта основная задача была сформулирована так: догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

тические страны Европы и Соединенные Штаты Америки и окончательно решить эту задачу в течении ближайшего периода времени. На душу населения в нашей стране должно производиться не меньше промышленной продукции, чем в самой развитой капиталистической стране,—такова задача. (Аплодисменты)

Мы успешно приступили к этому делу. Но нападение Германии прервало начавшуюся великую работу. Теперь мы снова возвращаемся за это дело с еще более глубоким сознанием важности этой задачи и стараемся, чтобы темпы нашей работы были достойны великой задачи. У нас нет и не будет кризисов, когда промышленность падает в яму, как это свойственно капиталистическим странам. У нас нет и не будет безработицы, так как мы давно уже освободились от пут капитализма и от господства частной собственности. Сознательный труд и социалистическое соревнование на наших фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, на железных дорогах и в учрежденияхдвигают вперед наше хозяйство. (Аплодисменты).

Нам нужно особенно заботиться о том, чтобы труд каждого человека стал более производительным, так как в этом заключается не только личный интерес каждого трудящегося, но и общий интерес государства. Прошло время, когда работали под „дубинушку“. Конечно, „Дубинушка“— песня хорошая. Хорошая песня и „Эй, ухнем“. Но каждому овощу свое время. В наш век, в век машин и высокой техники,—да еще когда мы хотим „догнать и перегнать“—надо шире и эффективнее внедрять новую технику во все отрасли нашего народного хозяйства, чтобы современные достижения техники и науки играли все большую роль в развитии нашей промышленности и всего народного хозяйства. Тогда мы решим задачу—задачу догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны с тем успехом, какого требуют интересы нашей страны и интересы коммунизма. (Аплодисменты).

Разумеется, чтобы окончательно решить эту величайшую задачу, нам нужен длительный период мира и обеспечение безопасности нашей страны. Миролюбивая политика Советского Союза не какое-то преходящее явление, она вытекает из коренных интересов и насущных нужд нашего народа, из его стремления к скорейшему повышению своего материально-благосостояния, из огромной потребности советских людей к созданию своего нового, культурного, социалистического быта и из глубокой уверенности нашего народа в том, что

Советский Союз с успехом решит все эти задачи, если свора агрессоров будет сидеть на цепи. Вот почему советский народ так блестен, когда дело идет о возможных очагах нарушения мира и международной безопасности или о каких-нибудь интригах в этом смысле. Наш народ настороживается и теперь, когда это нужно. Следует ли, например, проходить мимо таких фактов, когда скажем, в районе управления нашего союзника сохраняются в том или ином виде сотни тысяч германских войск разбитой гитлеровской армии? Нельзя не признать положительное значение того, что союзник признал необходимость кончить с таким положением. Или другой факт. Еще в сейчас в Италии, на средства союзников, сохраняются десятки тысяч войск польского фашиста генерала Андерса, известного своей ненавистью к Советскому Союзу и готового ко всяким авантюрам против новой демократической Польши. Никак нельзя обяснять такие факты интересами мира и безопасности народов. Или вот, такой случай. На территории Австрии, за пределами советской зоны, остался существовать русский белогвардейский пехотный корпус полковника Рогожина, который во время войны находился по найму у Гитлера в служении. Конечно, мы потребовали ликвидации банды этих выродков все в тех же интересах мира и дружественных отношений между союзниками.

Советский Союз не мало сделал для того, чтобы создать новую более эффективную организацию охраны мира и безопасности народов, организацию „Объединенные нации“, которая уже приступила к своей работе, и мы желаем ей успеха в осуществлении ее важных задач. Наше участие в этой организации направлено на то, чтобы она играла действенную роль в предупреждении новых войн и в обуздании всех и всяких империалистических агрессоров и насилиников над волей других народов. В интересах всеобщего мира Советский Союз всегда готов к дружной совместной работе с большими и малыми миролюбивыми странами. В Советском Союзе нет воинствующих авантюристических групп, как это имеет место среди господствующих классов в некоторых других странах, где ненасытными империалистами поощряется уже теперь небез опасная болтовня о „третьей мировой войне“. Действительные сторонники мира и безопасности народов мира найдут и вперед в лице Советского Союза верного советника и надежную опору. (Аплодисменты).

Это не значит, что мы беззаботны насчет мощи Красной Армии и нашего Военно-Морского Флота.

Нет, забота о вооруженных силах у нас не ослабевает. Наша армия, как никогда, набралась боевого опыта, окрепла и закалилась. В ходе войны она прошла большой путь реорганизации и перестроилась в соответствии с современными требованиями военного дела. Боевой дух и советский патриотизм наших войск известны. Правительство и руководители Красной Армии делают все для того, чтобы и в отношении новейших видов вооружения, наша армия ни в чем не уступала армии любой другой страны. До

статочно сказать, что во главе вооруженных сил Советского Союза все эти годы стоит великий полководец и дальнозоркий вождь нашей страны Генералиссимус Сталин. (Бурная овация всего зала).

Все это определяет наши новые послевоенные задачи.

Сюда относятся как большие проблемы внутреннего и внешнего порядка, определяющие будущее нашей страны и нашего дела, так и задачи сегодняшнего дня, требующие неотложного разрешения. Большевистская партия учит нас уму сочтать эти задачи. Без сосредоточения нужных сил и средств на решение коренных задач государства мы не можем уверенно смотреть вперед, не говоря уже о том, что война с исключительной силой показала всю правильность такой большевистской политики за весь прошлый период строительства нашего государства. (Аплодисменты).

Одним из главных достижений нашей партии

нужно считать тот неоспоримый факт, что наш народ уже давно понял глубокий смысл этой генеральной линии большевистской политики. (Аплодисменты).

Но партия всегда требовала, чтобы имеющиеся возможности,—а их у нас не мало,—были шире и настойчивее использованы для удовлетворения назревших нужд по улучшению быта населения. С бюрократическим пренебрежением, как называемым „мелким“ вопросам партия всегда вела беспощадную борьбу, призывающая не только к большевистской самокритике, но и к активной общественной критике работы плохих руководителей.

Справедливо будет именно теперь, когда война остановила после себя много такого рода дел, напомнить об этом руководителям наших организаций и учреждений.

Многое, конечно, зависит от умения работать, а еще больше—от действительного желания учиться работать. Известно, что учиться никогда не поздно. Это относится как к местным, так и к центральным руководящим работникам. Товарищ Сталин не раз нам говорил о том, как полезно, чтобы руководящие работники подводили итоги своей работы

ты за каждый день, чтобы они почаще и посеребренее вникали в результаты своей деятельности. От руководителей, ведь, в наше время многое зависит в любом деле. Один и тот же завод, один и тот же колхоз, одна и та же организация или учреждение в руках одного руководителя дает одни результаты, в руках другого, когда руководитель получше, дает гораздо лучшие результаты. Как известно, рабочий или работница ежедневно подводят итоги своей работы. Они интересуются и знают, сколько они выработали за день промышленной продукции, каков результат их труда. То же самое надо сказать и о крестьянине и крестьянке. Результат их труда находит свое выражение в колхозных трудоднях, и мы знаем, как наши колхозники и колхозницы заботятся о том, чтобы выработать побольше трудодней и как это глубоко уже вошло в быт колхозной деревни.

Надо, чтобы и руководящие работники выработали привычку подводить итоги каждого дня своей работы и научились с должной самокритикой относиться к результатам своей деятельности. Тогда в работе многих наших уважаемых товарищей будет поменьше прорех и мы добьемся нужных нам современных большевистских темпов в решении всех назревших вопросов. Партия своей политикой дает нам правильную линию в работе. Надо, чтобы мы, руководящие работники местных и центральных организаций, делом показали свое умение работать и наше большевистское стремление к тому, чтобы работать лучше, продуктивнее, с наибольшей пользой для народа. Должно быть, вы согласитесь, что этого хотят все наши избиратели.

У нас есть все основания рассчитывать, что на выборах в Верховный Совет наш народ вновь окажет доверие большевистской партии и дружно поддержит кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных рабочих, крестьян и интеллигенции. Это только усиливает ответственность, которая ложится на депутатов. Они должны быть достойны доверия великого народа и должны оправдать доверие своих избирателей. (Аплодисменты).

Пусть же новые выборы послужат еще большему сплочению нашего народа и нашему дальнейшему движению

вперед под испытанным руководством большевистской партии и нашего Великого, родного Сталина! (Бурная, долго не смолкающая овация. Крики „Ура!“).

Все встают, возгласы:

„Да здравствует Великий Сталин!“

„Да здравствует верный соратник великого Сталина—товарищ Молотов!“.

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА НАШ НАРОД ЗАВОЕВАЛ ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

С огромным политическим опытом, умноженным в годы войны, приходит наш народ к выборам в Верховный Совет СССР. В суровые дни борьбы за отчизну советские люди еще больше научились любить наш свободный советский строй, ценить мудрое руководство коммунистической партии.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне явилась торжеством политики партии Ленина-Сталина. Наш народ вышел победителем благодаря тому, что партия большевиков вела нашу страну по пути социализма, упорно и настойчиво борясь за укрепление советского государства, добиваясь превращения нашей родины в передовую социалистическую державу.

Коммунистическая партия мобилизовала и организовала все силы советского народа на борьбу против германских и японских империалистов. «В дни Отечественной войны», — говорится в обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям, — партия во главе с товарищем Сталиным была вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков».

Советские люди учились у большевиков мужеству, стойкости, организованности. Эти великолепные качества большевиков стали достоянием миллионов советских патриотов. Дух бессмертного Ленина вдохновлял наших воинов на бессмертные подвиги. Великий вождь и полководец Генералиссимус Сталин вел армию и народ к победе над лютым врагом.

Гениальному вождю партии и народа товарищу Сталину глубоко благодарны советские люди за то, что в суровые годы войны, в дни величайших испытаний им ясен был трудный, но верный путь к победе. Товарищ Сталин, партия большевиков указали советскому народу этот путь, воодушевляли его верой в победу.

«Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом», — говорил товарищ Сталин 3 июля 1941 года, через несколько дней после вероломного нападения гитлеровской Германии на нашу родину. Товарищ Сталин указывал, что «гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма».

Сбылось гениальное предвидение великого вождя! Благодаря неутомимой, охватившей все стороны жизни народа, организаторской деятельности партии большевиков в ходе войны неуклонно нарастили силы советского государства, силы его Красной Армии. Советский народ, несмотря на временные неудачи перво-

го периода войны, оказал великое доверие и крепкую поддержку коммунистической партии и советскому правительству и самоотверженно боролся за свою отчизну.

С именем товарища Сталина, величайшего полководца в истории, неразрывно связаны все победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны.

Сталинградская битва, ставшая переломным пунктом всей второй мировой войны, положившая начало нашему великому наступлению, навсегда войдет в историю человечества, как непревзойденный образец военного искусства. Подлинным триумфом сталинской стратегии являются победы Красной Армии под Москвой, у стен Ленинграда, на Днепре, в Белоруссии, под Кишиневом и Яссами, на Висле, на Дунае.

Великая победа под Берлином положила конец существованию кровавой империи Гитлера, победа в Маньчжурии поставила на колени японского агрессора.

В результате победы советского оружия укреплена безопасность наших границ. На западе окончательно определены границы Советской Украины, в состав которой вошли Северная Буковина и Закарпатская Украина. Определены границы Советской Белоруссии, обединившей все земли, населенные белорусами. Советская Молдавия полностью обединила территорию, где проживает молдавское население. Освобождены от немецкого ига Советская Латвия, Советская Литва, Советская Эстония. Литовскому народу возвращена отторгнутая немцами от Литвы Клайпедская область. К СССР присоединена область Кенигсберга, и мы обладаем теперь хорошим незамерзающим портом в Балтийском море.

На северо-западе восстановлена граница с Финляндией 1940 года. Советскому Союзу возвращен район Неченги. На территории Финляндии СССР имеет теперь военно-морскую базу в Порикала-Удд.

Южный Сахалин и Курильские острова возвращены нашей стране на Дальнем Востоке. «Отныне», — говорится в обращении Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ко всем избирателям, — они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нашествия на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии». Восстановление наших прав на районы Порт-Артура и Дальнего также укрепляет безопасность восточных границ нашей Родины.

Наша победа открыла путь к новому великому подъему советской страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня всего населения. Еще никогда перед нами не открывались перспективы такого размаха в социалистическом строительстве и такие возможности расцвета сил Советского Союза.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Организатор нашей великой победы — партия большевиков, партия Ленина-Сталина, выступающая на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией, рассчитывает, что советский народ одобрит ее политику, что все избиратели отдают свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Своим беззаветным служением Родине, — говорится в предвыборном обращении ЦК ВКП(б), — партия большевиков завоевала любовь и доверие советского народа. Партия коммунистов гордится и дорожит доверием, которое оказал и оказывает ей наш народ. Партия Ленина-Сталина и впредь рассчитывает на доверие советского народа.

Под руководством родной партии большевиков советский народ завоевал победу в Великой Отечественной войне. Сплоченный вокруг большевистской партии, вокруг вождя народов товарища Сталина, он идет к новым успехам социалистического строительства, к полной победе коммунизма в нашей стране.

(Из передовой «Правды» за 4 февраля).



Лыжники-агитаторы т. Макарова и Шкирдан (Звенигородский район, Киевской области). 34

Встреча с желанным кандидатом

В помещении избирательного участка № 40 состоялось собрание, посвященное встрече кандидата в депутаты Ивана Герасимовича Сафонова со своими избирателями. Встреча, на которой присутствовало около 400 избирателей, прошла с большим подъемом.

Первым слово взял доверенный т. Паничкин. Он посвятил свое выступление обращению ЦК ВКП(б) ко всем избирателям и подробно рассказал биографию наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Сафонова и Бенедиктова. Тов. Паничкин призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса верным сыновам Родины, кандидатам блока коммунистов и беспартийных — товарищам Ивану Герасимовичу Сафонову и Ивану Александровичу Бенедиктову.

Затем перед избирателями выступили учительница т. Литвинова, старший рабочий, орденоносец Никита Кондратьевич Пахомчик, воин Красной Армии сержант т. Николаев, которые очень тепло отзывались о кандидатах в депу-

таты товарищах Сафонове и Бенедиктова, призвали избирателей в день выборов всем, как одному, прийти в избирательным урнам и отдать свой голос за достойных сынов советского народа товарищей Сафонова и Бенедиктова.

Приветствовать кандидата в депутаты Ивана Герасимовича Сафонова пришли такие же пионеры.

Слово предоставлено товарищу Сафонову. В короткой, но яркой речи он выражил благодарность за оказанное ему доверие.

На трибуну поднимается одна из старейших избирательниц Пескова.

Она говорит:

— Ивана Герасимовича я знаю с детства. Это лучший наш человек, желанный нам кандидат в депутаты. Я первая отдала свой голос за Ивана Герасимовича Сафонова и Ивана Александровича Бенедиктова и призываю всех избирателей в день выборов голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. Покров.

КАК ГОЛОСОВАТЬ в день выборов в Верховный Совет СССР 10 февраля 1946 года

- 1.** В день выборов в Верховный Совет СССР избиратель должен лично от 6 часов утра до 12 часов ночи пойти в свой избирательный участок. Надо взять с собой паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет или иное удостоверение личности.
- 2.** Этот документ избиратель предъявляет секретарю участковой избирательной комиссии или уполномоченному на то члену участковой избирательной комиссии для отметки в списках избирателей.
- 3.** После проверки по списку избирателей и отметки в списке избирателей избиратель получит избирательные бюллетени установленного образца.
- 4.** Перейдя в кабину, отведенную для заполнения избирательных бюллетеней, избиратель оставляет в каждом избирательном бюллетене фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая фамилии остальных.
- 5.** Затем избиратель переходит в комнату и опускает бюллетени в избирательный ящик.

Избиратели приветствуют своих кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР

Встреча тов. Л. П. Берия с избирателями

Тбилиси. В здании Оперного театра состоялось собрание избирателей Тбилисского-Сталинского избирательного округа, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета тов. Л. П. Берия. Горячайшие приветствовали собравшиеся появление в президиуме тов. Берия.

Собрание открывает председатель окружной избирательной комиссии т. Габуния. Под бурные аплодисменты избирается почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первым выступает рабочий-стахановец Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. Мамачевшили. Он характеризует тов. Берия как верного сына Родины, виднейшего деятеля партии и советского государства, призыва избирателей отдать

за него голоса в день выборов.

Профессор Тбилисского индустриального института тов. Гулиашвили, главный инженер завода сельхозмашин тов. Квергелидзе, говоря о тов. Берии, отмечают его огромную роль в развитии народного хозяйства и культуры Грузинской ССР.

Подполковник Немоктов рассказал собравшимся о деятельности тов. Берия в годы Великой Отечественной войны. Далее выступают заслуженный артист Грузинской ССР тов. Захариадзе, поэт Иосиф Гришаеви, старшина тов. Чанукладзе.

Встреченный бурными аплодисментами, на собрании выступил тов. Л. П. Берия, посвятивший свою речь задачам социалистического строительства в послевоенный период.

Встреча тов. Л. М. Кагановича с избирателями

Ташкент 5. ТАСС. В театре имени Свердлова состоялось собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР от Ташкентского Ленинского избирательного округа Лазаря Моисеевича Кагановича.

Собрание открыл секретарь Ташкентского горкома партии тов. С. К. Ельцов.

— Сегодня, — сказал он,

мы собрались, чтобы встретиться с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР, ближайшим соратником и учеником товарища Сталина, виднейшим государственным и политическим деятелем нашей страны Лазарем Моисеевичем Кагановичем. Советский народ хорошо знает Лазаря Моисеевича — стойкого большевика, непримиримого борца за дело партии Ленина

— Сталина, виднейшего организатора социалистического строительства.

В 1937 году трудящиеся Ташкентского-Ленинского избирательного округа избрали Лазаря Моисеевича Кагановича депутатом Верховного Совета ССР. Наш избраник товарищ Каганович с честью оправдал доверие народа, был верным его слугой. На нынешних выборах трудящиеся округа вновь с величайшим воодушевлением избрали товарища Кагановича кандидатом в депутаты верховного органа государственной власти нашей страны.

Тов. Л. М. Каганович выступил с большой речью, которая неоднократно прерывалась аплодисментами.

Тов. Каганович говорил о пройденном под руководством товарища Сталина славном пути построения социализма в нашей стране, предопределившем победу Советского Союза

в Отечественной войне.

Тов. Каганович охарактеризовал величайшую роль товарища Сталина в спасении Родины от фашистского порабощения, рассказал о гениальном сталинском руководстве всей обороной страны, обеспечившим исторические победы. Он говорил о великих военных и трудовых подвигах Красной Армии и народов Советского Союза, об укреплении их дружбы, об организующей роли большевистской партии.

Заключительную часть речи товарищ Каганович посвятил задачам, стоящим перед партией и народом в деле закрепления победы, обеспечения дальнейшего расцвета нашей Родины, подъема материального и культурного уровня жизни советского народа.

С огромным подъемом участники собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Встреча тов. А. А. Андреева с избирателями

Ашхабад 5. ТАСС. На площади имени Маркса состоялся многолюдный митинг — встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР по Ашхабадскому избирательному округу тов. А. А. Андреевым.

Собравшиеся бурными аплодисментами приветствовали появление на трибуне ближайшего соратника товарища Сталина — А. А. Андреева. Митинг открыл

председатель Совнаркома Туркмении тов. С. Бабаев. Он характеризует тов. Андреева, как виднейшего партийного и государственного деятеля. Отмечая, что тов. Андреев, будучи депутатом, оправдал доверие народа, тов. Бабаев призывает избирателей отдать за него свои голоса на предстоящих выборах.

На трибуну поднимается мастер тепловозного депо тов. Черняков. Он расска-

зывает о деятельности тов. Андреева в годы мирного строительства и в период Великой Отечественной войны.

Затем с большой речью выступил горячо приветствуемый собравшимися тов. А. А. Андреев. Его выступление много раз прерывается восторженной овацией в честь большевистской партии, в честь великого Сталина. Тов. Андреев, выражив благодарность за доверие, остановился в своей речи на задачах, стоявших перед нашей страной в условиях мирного строительства.

Слово предоставляется народному артисту Республики Аману Кульмамедову.

Мы, работники науки и искусства Туркмении, с радостью отдадим голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — говорит он, — мы будем голосовать за дальнейшее укрепление могущества советской державы, за нерушимую дружбу народов, за расцвет социалистической культуры. Мы будем голосовать за нашу Ленинско-Сталинскую партию, ее мудрого вождя товарища Сталина — первого всенародного кандидата.

Бурной овацией встретили участники митинга предложение послать приветственную телеграмму творцу Конституции, организатору и вдохновителю всемирно-исторических побед товарищу И. В. Сталину.

Союз Советских Социалистических Республик

Советский Азербайджан

Советский Азербайджан называют республикой черного и белого золота. Черное золото — нефть, белое — клонок. За последние десятилетия в ее экономике большое место заняли также субтропические культуры — чай, цитрусы, виноград и другие южные плоды и растения.

Природа щедро одарила азербайджанскую землю своими богатствами. Но до того, как азербайджанцы, при помощи русского народа, стали на социалистический путь развития, они жили крайне бедно. Нефтяные сокровища находились в руках крупных капиталистов, которые, ведя хищническую эксплуатацию недр, наливались на крови и поте рабочих масс.

Столица Азербайджана — Баку была и тогда крупным городом, но это был город резких контрастов. Богатство, рожь и расточительство кучки нефтяных магнатов уживались рядом с воинственной нищетой и бескультурьем народных масс. Баку многонациональный город, в нем всегда жили тюрки, армяне, иранцы, русские. Царизм искусственно разжигал ме-

ду ними национальную вражду, часто доходившую до резни. Все это ослабляло силы народа в его долгой и упорной борьбе против угнетателей и эксплуататоров. Значение этой борьбы возросло, когда во главе бакинского пролетариата стал товарищ Сталин. Он был вдохновителем и руководителем большевистской организации Закавказья.

В 1920 году после упорной и тяжелой борьбы с иностранными интервентами и внутренней контрреволюцией, азербайджанский народ стал, наконец, хозяином своей земли и своей судьбы. Советскую власть в Баку строили виднейшие работники, верные соратники Ленина и Сталина — Киров, Орджоникидзе, Микоян. Под их руководством началось возрождение страны на новой, социалистической основе.

По указанию Ленина нефтяная промышленность Бакинского района была перестроена с учетом последних достижений науки и техники. Оснащенные передовой техникой, нефтяные промыслы и нефтеперегонные заводы стали те-

ерь гордостью советской индустрии. Добыча нефти за годы Советской власти выросла в 3,5 раза, выработка бензина в 47 раз, электроэнергии — в 13.

На Ашхабадском полуострове открыты и пущены в эксплоатацию 20 новых месторождений нефти. Сотни первоклассных заводов и фабрик построены в Кировабаде, Евлахе, Нухе и других районах. Промышленность Азербайджана, не считая нефтяной, выросла за годы сталинских пятилеток в 19 раз. В стране проложены хорошие асфальтированные дороги, новые железнодорожные магистрали. Неизвестно изменился и быт рабочих индустриальных центров. На месте бараков и землянок, в которых в страшной тесноте ютился рабочий люд, теперь построены прекрасные, благоустроенные поселки.

Сельское хозяйство, ставшее на путь коллективизации, также добилось серьезных успехов. Мощные каналы превратили безводные степи в цветущие хлопковые плантации. Все более расширяются площади, занятые под виноградниками, цитрусовыми, эфиро-масличными культурами. Валовая продукция сельского хозяйства выросла в два раза.

Об успехах в области народного просвещения и культуры говорят такие факты: в начальных и средних школах обучается сейчас более 500 тыс. человек, а в 1914 году было всего 73 тыс. школьников. Республика стала страной сплошной грамотности, а до революции здесь насчитывалось 97 проп. неграмотных. Азербайджан имеет 14 высших учебных заведений, университет, 60 научно-исследовательских институтов, десятки техникумов, сотни клубов, кино-театров, замечательные дворцы культуры. Недавно физик Академии наук ССР преобразован в Академию наук Азербайджана. Интеллигенция азербайджанского народа — писатели, поэты, художники, композиторы, архитекторы — своим творчеством вносят ценный вклад в общую сокровищницу советской социалистической культуры.

В годы великой Отечественной войны Азербайджан представил все свои богатства, все силы своего народа в распоряжение отчизны. Сотни тысяч сынов азербайджанского народа с оружием в руках сражались против общего врага.

В условиях войны на развитие Азербайджана, как важного индустриального и сельско-

хозяйственного тылового района, были отпущены значительные средства. Это дало определенные результаты.

Сейчас в Азербайджане споражается Мингечаурская плотина — новый огромный источник электроэнергии и орошения, строятся заводы — трубопрокатные, нефтяного оборудования, пищевой индустрии.

В письме товарищу Сталину в связи с 25-летием Советского Азербайджана, трудающимися республики писали: «В главе русским народом наша единица сплоченная большевистской партией советская семья отстояла свои великие социалистические завоевания от покушений всех врагов нашей Родины и разгромила немецко-фашистских захватчиков. Вместе с русским народом, вместе со всеми братскими советскими народами под Вашим гениальным руководством, товарищ Сталин, мы пойдем вперед, к новым победам и процветанию нашей могучей социалистической Родины».

В этих словах звучит глубокая уверенность народа в своих силах, уверенность в успехе нашего великого дела.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.